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绝密★启用前

高二期末联考
地 理 试 卷

注意事项：

1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，答题前，考生务必将自己的姓名和准考证号填涂在答题卡上。

2．回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。

3．回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

4．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷

本卷共 25 小题，每小题 2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
读我国各省区综合区位条件地区差异示意图,完成1〜2题。
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1.我国省区综合区位条件分布状况，说法正确的是

A.综合区位条件好的省区，经济水平都很高
B.海陆位置是影响综合区位条件的重要因素
C.我国南方省区综合区位条件优于北方省区

D.我国沿边（边境）省区综合区位条件优于内陆地区

2.与乙省相比、甲省区位条件的突出优势是

A.能源



B.气候



C.交通



D.技术
读我国某地区三大产业结构变化表，完成3〜4题。
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3．1979～2014年，该地区
A.农业生产逐渐衰落





B.工业产值变化不大
C.第三产业发展迅速





D.产业结构非常合理
4．目前该地区发展面临着环境、空间、资源、劳动力等压力，理想的应对措施是 

①大幅提高工资水平，吸引劳动力迁入

②开展区域经济合作，跨区域调配资源

③引进科技人才，促进产业结构升级

④提高土地价格，缓解土地、空间压力

A.①②



B.②③



C.③④



D.①④
下图为我国汉水流域示意图，该河流域是我国南水北调中线工程重要的水源地。读图，完成5～7题。
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5.该流域发展的自然优势

A.温带季风气候，降水年际变化大


B.上游城市多沿河分布，水运便利

C.以平原地形为主，地势平坦开阔


D.河流中上游落差大，水能资源丰富

6．“南水北调”工程调水对下列城市径流量影响最大的是

A．汉中 


B．安康



C．十堰



D．襄阳
7．调水对图示地区带来的有利影响主要是

A.减轻下游地区的洪涝灾害



B.利于保护库区的生物多样性

C.改善下游河段的航运条件



D.有助于改善上游的灌溉条件
下图为我国某地区荒漠化过程中不同景观类型的相互转化关系示意图。读图完成8〜10题。
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8．图中①②③④表示侵蚀作用的是

A．① 



B．②



C．③



D．④
9．该地区最可能位于
A.塔里木盆地

B.内蒙古东部

C.三江平原


D.云贵高原
10．示意图中没有反映的转化关系是
A.荒漠向荒漠的转化





B.绿洲向荒漠的转化
C.绿洲向绿洲的转化





D.荒漠向绿洲的转化
“处方农业”是指农场主根据农作物的长势和病虫害的程度，在技术人员指导下，制定精准的化肥、农药使用量，近年来，“处方农业”在某地区得到大力发展。下表为此地区种植业统计资料，读表完成11〜13题。
	劳动力
	耕地面积
	粮食产量
	经营模式

	150万
	29亿亩（休耕、免耕面积约12亿亩）
	5亿吨（全世界25亿吨）
	家庭农场


11．表中所示区域，种植业生产

A.精工细作，为劳动密集型农业


B.粮食总产量高，但商品率较低

C.机械化程度高，能源消耗量大


D.空间分布分散，专业化程度低

12．土地休耕、免耕比重大，其主要目的之一是

A.降低劳动力成本





B.保持土壤肥力


C.减少水源消耗






D.促进城市化
13．“处方农业”在此地区得到大力发展，其目的是

①降低生产成本
②减少土壤的侵蚀
③充分利用气候资源
④提高产品质量

A.①②



B.②③



C.③④



D.①④
下图为某地等高线地形图（单位：米）。读图，完成14～15题。
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14．陡崖M的相对高度最可能为
A. 148 米


B. 248 米


C. 298 米


D. 348 米
15．图中四地最可能有河流存在的是
A.甲



B.乙



C.丙



D.丁

读四岛屿位置示意图，完成21〜22题。
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16．图中四岛位于同一个大洲的是

A.①②



B.③④



C.①③



D.②④

17．图示四岛属于发展中国家的是

A.①



B.②



C.③



D.④
18．图示四岛共同的自然地理环境特征是

A.植被类型


B.农业地域类型

C.沿岸洋流性质

D.气候特征
读下面区域地形图，完成19～21题。
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19．图中海洋为

A.太平洋


B.大西洋


C.印度洋


D.北冰洋
20．甲地地形为

A.高原



B.山地



C.平原



D.丘陵
21．甲地所在国家

A.劳动力不足






B.软件产业发达

C.不能种植小麦






D.热带草原气候为主

下图为某地区的轮廓图，读后完成22～23题。


[image: image8]
22．M、N、P、Q四地中，降水量最丰富的是

A．M地    


B．N地



C．P地   


D．Q地

23．P地区主要的农业地域类型是

A．混合农业







B．乳畜业   


C．大牧场放牧业   





D．商品谷物农业
热红外遥感影像亮度可反映地物表面温度，地物的表面温度越高，在影像中就越亮。据此完成24〜25题。
24．冬季早晨，下列相邻地物在同一幅热红外遥感影像中最亮的是

A．机场  


B．草坪 


C．湖泊   

D．沙滩

25．红外线遥感与可见光遥感的差别在于

A．使用的电磁波波长不同  



B．适用的遥感对象不同   

C．使用的遥感平台不同   



D．遥感图像的分辨率不同
第Ⅱ卷

本卷共4道题，26-29题，50分。
26．(11分)读图文资料，完成下列要求。
下图为鄱阳湖及周边地区示意图。
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（1）鄱阳湖位于长江上中下游的      游，2013年5月份鄱阳湖面积比2012年同期多1000 多平方千米，试推断其主要自然原因。(2分）
（2）简述保护鄱阳湖湿地的重要意义。（5分）

（3）简述为保护鄱阳湖湿地可采取的主要措施。（4分）
27. (10分)阅读图文材料，完成下列要求。
材料一  内蒙古自治区东部的呼伦贝尔草原东临大兴安岭，水草丰美、煤炭资源丰富，煤炭远景储量达1948.48亿吨，是黑龙江、吉林、辽宁三省煤炭总和的1.8倍，基本上是适于发电的动力煤。
材料二 右图为呼伦贝尔煤炭资源分布示意图。

（1）简述图示区域煤炭工业发展的有利条件。（4分）
（2）分析煤炭开采可能带来的不利影响。（3分）

（3）有人建议禁止煤炭的直接输出，发展坑口电站，输出电力，你同意吗？说说你的理由。（3分）
28. （15分）读图文资料，完成下列要求。
下图为埃及农业分布图。
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（1）描述埃及的棉花和小麦分布特点，并简要分析其自然原因。（6分）

（2）试简述纳赛尔水库建成后对下游地区产生的主要影响。（5分）

（3）与好望角航线相比，图中运河航线有哪些优势和不足？（4分）
29. （14分）读图文资料，完成下列要求。

材料一 改革开放后，珠三角地区利用海外劳动密集型产业向外转移的机遇，迅速发展了自己的加工工业。20年高速发展后，在省政府政策推动下，广东珠三角产业开始向三翼转移。

材料二
广东省内产业转移示意图（图a）和广东省地区人均GDP统计图（图b）。
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图a






图b

（1）改革开放后，珠三角比三翼地区发展速度快，原因是什么？（6分）
（2）2002年后，政府为什么推动珠三角产业向周边地区转移？（5分）
（3）为实现可持续发展，三翼地区应为转入产业设置哪些必要的门槛？（3分）
M
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